



ਤਬਾਹੀ ਸਹਾਇਤਾ

ELAP-ਪਸ਼ੂਪਨ, ਮਧੂਮੱਖੀਆਂ ਅਤੇ ਫਾਰਮ-ਵਿੱਚ ਪਾਲੀਆਂ ਜਾ ਰਹੀਆਂ ਮੱਛੀਆਂ ਲਈ ਐਮਰਜੈਂਸੀ ਸਹਾਇਤਾ ਪ੍ਰੋਗਰਾਮ

ਸੰਖੇਪ

ਖੇਤੀਬਾੜੀ ਸੁਧਾਰ ਐਕਟ 2018 (2018 ਫਾਰਮ ਬਿਲ) ਨੇ ਪਸ਼ੂਪਨ, ਮਧੂਮੱਖੀਆਂ ਅਤੇ ਫਾਰਮ-ਵਿੱਚ ਪਾਲੀਆਂ ਜਾ ਰਹੀਆਂ ਮੱਛੀਆਂ ਲਈ ਐਮਰਜੈਂਸੀ ਸਹਾਇਤਾ ਪ੍ਰੋਗਰਾਮ (ELAP) ਲਈ ਕਮੇਡਿਟੀ ਕ੍ਰੈਡਿਟ ਕਾਰਪੋਰੇਸ਼ਨ (CCC) ਫੰਡਾਂ ਦੀ ਵਰਤੋਂ ਨੂੰ ਅਧਿਕਾਰਤ ਕੀਤਾ ਹੈ। ELAP ਸਕੱਤਰ ਦੁਆਰਾ ਨਿਰਧਾਰਿਤ ਕੀਤੇ ਅਨੁਸਾਰ, ਕਿਸੇ ਬਿਮਾਰੀ, ਬਰਫੀਲੇ ਤੁਫਾਨ ਅਤੇ ਜੰਗਲੀ ਅੱਗਾਂ ਸਮੇਤ ਕੁਝ ਪ੍ਰਤੀਕੂਲ ਮੌਸਮ ਦੀਆਂ ਘਟਨਾਵਾਂ ਜਾਂ ਨੁਕਸਾਨ ਦੀਆਂ ਸਥਿਤੀਆਂ ਦੇ ਕਾਰਨ ਹੋਏ ਨੁਕਸਾਨ ਲਈ ਪਸ਼ੂਪਨ, ਮਧੂਮੱਖੀਆਂ ਅਤੇ ਫਾਰਮ-ਵਿੱਚ ਪਾਲੀਆਂ ਜਾ ਰਹੀਆਂ ਮੱਛੀਆਂ ਦੇ ਯੋਗ ਉਤਪਾਦਕਾਂ ਨੂੰ ਵਿੱਤੀ ਸਹਾਇਤਾ ਪ੍ਰਦਾਨ ਕਰਦੀ ਹੈ। ELAP ਸਹਾਇਤਾ 2014 ਦੇ ਫਾਰਮ ਬਿਲ ਦੁਆਰਾ ਅਧਿਕਾਰਤ ਹੋਰ ਤਬਾਹੀ ਸਹਾਇਤਾ ਪ੍ਰੋਗਰਾਮਾਂ ਦੁਆਰਾ ਸ਼ਾਮਲ ਨਾ ਹੋਣ ਵਾਲੇ ਨੁਕਸਾਨਾਂ ਜਿਵੇਂ ਕਿ ਪਸ਼ੂਪਨ ਚਾਰਾ ਤਬਾਹੀ ਪ੍ਰੋਗਰਾਮ (LFP) ਅਤੇ ਪਸ਼ੂਪਨ ਮੁਆਵਜ਼ਾ ਪ੍ਰੋਗਰਾਮ (LIP) ਦੁਆਰਾ ਸ਼ਾਮਲ ਨਹੀਂ ਕੀਤੇ ਗਏ ਨੁਕਸਾਨ, ਲਈ ਪ੍ਰਦਾਨ ਕੀਤੀ ਜਾਂਦੀ ਹੈ।

2018 ਫਾਰਮ ਬਿਲ ਨੇ ਸਾਲ 2019 ਪ੍ਰੋਗਰਾਮ ਸਾਲ ਤੋਂ ਪ੍ਰਭਾਵੀ ELAP ਨਾਲ ਸਬੰਧਤ ਕੁਝ ਪ੍ਰਬੰਧਾਂ ਵਿੱਚ ਸੋਧ ਕੀਤੀ ਹੈ। ਉਹਨਾਂ ਤਰਮੀਮਾਂ ਵਿੱਚ ਸ਼ਾਮਲ ਹਨ:

- ELAP ਨੂੰ 2019 ਅਤੇ ਇਸ ਤੋਂ ਬਾਅਦ ਦੇ ਪ੍ਰੋਗਰਾਮ ਸਾਲਾਂ ਲਈ ਸੰਯੁਕਤ ELAP ਅਤੇ LFP ਵੱਧ-ਤੋਂ-ਵੱਧ ਪ੍ਰਤੀ ਵਿਅਕਤੀ ਅਤੇ ਕਾਨੂੰਨੀ ਸੰਸਥਾ ਭੁਗਤਾਨ ਸੀਮਾ ਤੋਂ ਹਟਾਉਣਾ;
- ਸਮਾਜਿਕ ਤੌਰ ਤੇ ਪਛੜੇ, ਸੀਮਿਤ ਸਰੋਤਾਂ, ਆਰੰਭਕ, ਜਾਂ ਅਨੁਭਵੀ ਕਿਸਾਨਾਂ ਜਾਂ ਪਸ਼ੂ ਪਾਲਕਾਂ ਲਈ ਨੁਕਸਾਨ ਦੀ ਲਾਗਤ ਦੇ 90 ਪ੍ਰਤੀਸ਼ਤ ਦਾ ਭੁਗਤਾਨ ਪ੍ਰਦਾਨ ਕਰਨਾ;
- ਪਸ਼ੂਆਂ ਦੇ ਟਿੱਕ ਬੁਖਾਰ ਦੇ ਇਲਾਜ ਲਈ ਪਸ਼ੂਪਨ ਇਕੱਤਰ ਕਰਨ ਨਾਲ ਜੁੜੀ ਲਾਗਤ ਨੂੰ ਸ਼ਾਮਲ ਕਰਨ ਤੋਂ ਇਲਾਵਾ, ELAP ਹੁਣ ਪਸ਼ੂਆਂ ਦੇ ਟਿੱਕ ਬੁਖਾਰ ਦੀ ਜਾਂਚ ਕਰਨ ਲਈ ਪਸ਼ੂਪਨ ਨੂੰ ਇਕੱਤਰ ਕਰਨ ਨਾਲ ਸਬੰਧਤ ਲਾਗਤ ਨੂੰ ਸ਼ਾਮਲ ਕਰੇਗਾ;
- ਉਹ ਬਿਮਾਰੀਆਂ ਜੋ ਵੈਕਟਰ ਦੁਆਰਾ ਪ੍ਰਸਾਰਿਤ ਹੁੰਦੀਆਂ ਹਨ ਅਤੇ ਜੋ ਟੀਕਾਕਰਨ ਜਾਂ ਸਵੀਕਾਰਯੋਗ ਪ੍ਰਬੰਧਨ ਅਭਿਆਸ ਦੁਆਰਾ ਨਿਯੰਤਰਿਤ ਨਹੀਂ ਹੁੰਦੀਆਂ ਹਨ, ਦੇ ਕਾਰਨ ਪਸ਼ੂਆਂ ਦੀ ਹੋਣ ਵਾਲੀ ਮੌਤ ਦੇ ਨੁਕਸਾਨ ਨੂੰ ਹੁਣ ਹੋਰ ਸ਼ਾਮਲ ਨਹੀਂ ਕੀਤਾ ਜਾਵੇਗਾ। 2018 ਫਾਰਮ ਬਿਲ ਇਨ੍ਹਾਂ ਬਿਮਾਰੀਆਂ ਨੂੰ LIP ਦੇ ਅਧੀਨ ਅਧਿਕਾਰਤ ਕਰਦਾ ਹੈ।

U.S. ਖੇਤੀਬਾੜੀ ਵਿਭਾਗ (USDA) ਦੀ ਫਾਰਮ ਸਰਵਿਸ ਏਜੰਸੀ (FSA) ਵਲੋਂ ELAP ਦਾ ਪ੍ਰਬੰਧ ਕੀਤਾ ਜਾਂਦਾ ਹੈ।

ਯੋਗ ਕੀ ਹੈ?

ਯੋਗ ਨੁਕਸਾਨ

ELAP ਪਸ਼ੂਆਂ ਦੀ ਫੀਡ ਅਤੇ ਚਰਾਉਣ ਦੇ ਨੁਕਸਾਨ, ਜੋ ਕਿ ਸੰਘ ਦੁਆਰਾ ਪ੍ਰਬੰਧਿਤ ਜ਼ਮੀਨਾਂ ਤੇ ਸੇਕੇ ਜਾਂ ਜੰਗਲੀ ਅੱਗ ਕਾਰਨ ਨਹੀਂ ਹਨ; ਯੋਗ ਸੇਕੇ ਕਾਰਨ ਪਸ਼ੂਆਂ ਨੂੰ ਪਾਣੀ ਪਹੁੰਚਾਉਣ ਦੀ ਲਾਗਤ ਦੇ ਨਤੀਜੇ ਵਜੋਂ ਹੋਏ ਨੁਕਸਾਨ; ਪਸ਼ੂਆਂ ਦੇ ਟਿੱਕ ਬੁਖਾਰ ਇਲਾਜ ਅਤੇ/ਜਾਂ ਜਾਂਚ ਲਈ ਪਸ਼ੂਆਂ ਨੂੰ ਇਕੱਤਰ ਕਰਨ, ਮਧੂਮੱਖੀ ਦੀ ਫੀਡ, ਕਲੋਨੀ ਅਤੇ ਛੱਤੋ ਦੇ ਨੁਕਸਾਨ ਨਾਲ ਜੁੜੀ ਵਾਧੂ ਲਾਗਤ ਦੇ ਨਤੀਜੇ ਵਜੋਂ ਨੁਕਸਾਨ; ਅਤੇ ਫਾਰਮ ਵਿੱਚ ਪਾਲੀ ਜਾ ਰਹੀ ਮੱਛੀ ਦੀ ਫੀਡ ਅਤੇ ਮੌਤ ਕਾਰਨ ਹੋਏ ਨੁਕਸਾਨ ਲਈ ਸਹਾਇਤਾ ਪ੍ਰਦਾਨ ਕਰਦਾ ਹੈ

ਤੱਥ ਪੱਤਰ - ਅਪ੍ਰੈਲ 2021



ਯੋਗਤਾ ਦੀਆਂ ਜ਼ਰੂਰਤਾਂ ਅਤੇ ਭੁਗਤਾਨ ਦੀਆਂ ਗਣਨਾਵਾਂ

ਇੱਕ ਖਾਸ ਕਿਸਮ ਦੇ ਪਸ਼ੂਪਨ, ਮਧੂਮੱਖੀ ਅਤੇ/ਜਾਂ ਫਾਰਮ-ਵਿੱਚ ਪਾਲੀਆਂ ਜਾ ਰਹੀਆਂ ਮੱਛੀਆਂ ਦੇ ਨੁਕਸਾਨ ਲਈ ਯੋਗਤਾ ਦੀਆਂ ਜ਼ਰੂਰਤਾਂ ਅਤੇ ਭੁਗਤਾਨ ਦੀ ਗਣਨਾਵਾਂ ਬਾਰੇ ਵਧੇਰੇ ਜਾਣਕਾਰੀ ਲਈ, fsa.usda.gov/ELAP ਤੇ ELAP - ਫਾਰਮ-ਵਿੱਚ ਪਾਲੀਆਂ ਜਾ ਰਹੀਆਂ ਮੱਛੀਆਂ, ELAP - ਮਧੂਮੱਖੀ ਸਹਾਇਤਾ ਜਾਂ ELAP - ਪਸ਼ੂਪਨ ਸਹਾਇਤਾ ਤੱਥ ਪੱਤਰ ਦੇਖੋ।

ਸਮਾਜਿਕ ਤੌਰ ਤੇ ਵਾਂਝੇ, ਸੀਮਿਤ ਸਰੋਤ ਵਾਲੇ, ਸ਼ੁਰੂਆਤੀ ਅਤੇ ਬਚੁਰਗ ਕਿਸਾਨ ਜਾਂ ਪਸ਼ੂ ਪਾਲਕ

ਇੱਕ ਯੋਗ ਪਸ਼ੂਪਨ, ਮਧੂ ਮੱਖੀ ਜਾਂ ਫਾਰਮ ਵਿੱਚ ਮੱਛੀ ਪਾਲਣ ਉਤਪਾਦਕ ਜੋ ਪ੍ਰਮਾਣਿਤ ਕਰਦਾ ਹੈ ਕਿ ਉਹ ਸਮਾਜਿਕ ਤੌਰ ਤੇ ਪਛੜਿਆਂ, ਸੀਮਿਤ ਸਰੋਤ ਵਾਲਾ, ਸ਼ੁਰੂਆਤੀ, ਜਾਂ ਇੱਕ ਅਨੁਭਵੀ ਕਿਸਾਨ ਜਾਂ ਪਸ਼ੂ ਪਾਲਕ ਹੈ, ELAP ਦੇ ਅਧੀਨ ਨੁਕਸਾਨ ਦੇ ਭੁਗਤਾਨ ਦਰ ਦਾ 90 ਪ੍ਰਤੀਸ਼ਤ ਪ੍ਰਾਪਤ ਕਰਨਗੇ।

ਭੁਗਤਾਨ ਸੀਮਾਵਾਂ

2018 ਫਾਰਮ ਬਿਲ ਨੇ ELAP ਨੂੰ ELAP ਅਤੇ LFP ਦੇ ਅਧੀਨ 125,000 ਦੀ ਭੁਗਤਾਨ ਸੀਮਾ ਤੋਂ ਹਟਾ ਦਿੱਤਾ ਹੈ। ਇਸ ਲਈ, 2019 ਅਤੇ ਇਸ ਤੋਂ ਬਾਅਦ ਦੇ ਪ੍ਰੋਗਰਾਮ ਸਾਲਾਂ ਲਈ ਪ੍ਰਭਾਵੀ, ਭੁਗਤਾਨ ਸੀਮਾ ELAP ਲਾਭਾਂ ਤੇ ਲਾਗੂ ਨਹੀਂ ਹੁੰਦੀ। AGI ਦੇ ਕੁਝ ਪੱਧਰਾਂ ਦੇ ਨਾਲ ਸਾਂਝੇ ਉੱਦਮ ਅਤੇ ਆਮ ਭਾਗੀਦਾਰੀ ਨੂੰ ਛੱਡ ਕੇ ਵਿਅਕਤੀਆਂ ਜਾਂ ਕਾਨੂੰਨੀ ਇਕਾਈਆਂ ਲਈ ਭੁਗਤਾਨਾਂ ਦੀ ਸੀਮਾ ਨਾਲ ਸਬੰਧਤ ਐਸਤ ਸਮਾਯੋਜਿਤ ਕੁੱਲ ਆਮਦਨੀ (AGI) ਸੀਮਾ ਲਾਗੂ ਹੈ। ਖਾਸ ਤੌਰ ਤੇ, AGI ਨਾਲ ਇੱਕ ਵਿਅਕਤੀ ਜਾਂ ਕਾਨੂੰਨੀ ਸੰਸਥਾ (ਜਿਵੇਂ ਕਿ 7 CFR ਭਾਗ 1400 ਵਿੱਚ ਪ੍ਰਭਾਸ਼ਿਤ ਹੈ) ਜੋ \$900,000 ਤੋਂ ਵੱਧ ਦੀ ਹੈ, ELAP ਭੁਗਤਾਨ ਪ੍ਰਾਪਤ ਕਰਨ ਦੇ ਯੋਗ ਨਹੀਂ ਹੈ।

ELAP ਤੇ ਸਿੱਧੀ ਵੰਡ ਦੇ ਪ੍ਰਬੰਧ ਵੀ ਲਾਗੂ ਹੁੰਦੇ ਹਨ। ਸਿੱਧੇ ਅਖ਼ਤਿਆਰ ਹੇਠ, ਕਾਨੂੰਨੀ ਸੰਸਥਾ ਨੂੰ ਕਿਸੇ ਵੀ ਭੁਗਤਾਨ ਨੂੰ (ਭੁਗਤਾਨ ਦੇ ਹੱਦ ਦੇ ਉਦੇਸ਼ਾਂ ਲਈ) ਕਾਨੂੰਨੀ ਸੰਸਥਾ ਜਾਂ ਉਪ-ਸੰਸਥਾ ਵਿੱਚ ਦਿਲਚਸਪੀ ਰੱਖਣ ਵਾਲੇ ਵਿਅਕਤੀਆਂ ਜਾਂ ਕਾਨੂੰਨੀ ਸੰਸਥਾਵਾਂ ਨੂੰ ਭੁਗਤਾਨ ਮੰਨਿਆ ਜਾਏਗਾ। ਵਾਧੂ ਜਾਣਨ ਲਈ, fsa.usda.gov/payment-limitations ਤੇ ਭੁਗਤਾਨ ਯੋਗਤਾ ਅਤੇ ਭੁਗਤਾਨ ਸੀਮਾਵਾਂ ਤੱਥ ਪੱਤਰ ਨੂੰ ਦੇਖੋ।

ਇਹ ਕਿਵੇਂ ਕੰਮ ਕਰਦੀ ਹੈ

ਸਹਾਇਤਾ ਲਈ ਅਰਜ਼ੀ ਦੇਣਾ

ਉਤਪਾਦਕ ਸਥਾਨਕ FSA ਸੇਵਾ ਕੇਂਦਰਾਂ ਤੇ ELAP ਸਹਾਇਤਾ ਪ੍ਰਾਪਤ ਕਰਨ ਲਈ ਅਰਜ਼ੀ ਦੇ ਸਕਦੇ ਹਨ ELAP ਅਰਜ਼ੀ ਦੇਣ ਦੀ ਮਿਆਦ ਹਰੇਕ ਕੈਲੰਡਰ ਸਾਲ ਦੇ 31 ਦਸੰਬਰ ਨੂੰ ਖਤਮ ਹੁੰਦੀ ਹੈ।

ਭੁਗਤਾਨ ਲਈ ਅਰਜ਼ੀ ਜਮ੍ਹਾਂ ਕਰਨ ਦੇ ਨਾਲ, ਉਤਪਾਦਕ ਜਿਨ੍ਹਾਂ ਨੂੰ ਨੁਕਸਾਨ ਦਾ ਸਾਹਮਣਾ ਕਰਨਾ ਪਿਆ ਹੈ, ਉਨ੍ਹਾਂ ਨੂੰ ਸਥਾਨਕ FSA ਸੇਵਾ ਕੇਂਦਰ ਨੂੰ ਨੁਕਸਾਨ ਦਾ ਨੋਟਿਸ ਜਮ੍ਹਾਂ ਕਰਵਾਉਣਾ ਚਾਹੀਦਾ ਹੈ ਜੋ ਆਪਣੇ ਕਾਰੋਬਾਰ ਲਈ ਫਾਰਮ ਦੇ ਰਿਕਾਰਡ ਬਣਾ ਕੇ ਰੱਖਦੇ ਹਨ।

ਹੇਠਾਂ ਦਿੱਤੀ ਸਾਰਣੀ ਨੁਕਸਾਨ ਦਾ ਨੋਟਿਸ ਦਾਇਰ ਕਰਨ ਅਤੇ ਨੁਕਸਾਨ ਦੇ ਭੁਗਤਾਨ ਲਈ ਅਰਜ਼ੀ ਦੇਣ ਲਈ ਅੰਤਿਮ ਤਾਰੀਖਾਂ ਪ੍ਰਦਾਨ ਕਰਦੀ ਹੈ।

ਨੁਕਸਾਨ ਹੋਣ ਦੀ ਤਾਰੀਖ	ਨੁਕਸਾਨ ਦਾ ਨੋਟਿਸ ਦਾਇਰ ਕਰਨ ਦੀ ਅੰਤਿਮ ਤਾਰੀਖ	ਭੁਗਤਾਨ ਲਈ ਅਰਜ਼ੀ ਜਮ੍ਹਾਂ ਕਰਨ ਦੀ ਅੰਤਿਮ ਤਾਰੀਖ
ਪ੍ਰੋਗਰਾਮ ਸਾਲ 1 ਜਨਵਰੀ – 31 ਦਸੰਬਰ ਦੇ ਵਿਚਕਾਰ	ਮਧੁਮੱਖੀ ਦੇ ਨੁਕਸਾਨ ਲਈ, ਨੁਕਸਾਨ ਸਪੱਸ਼ਟ ਹੋਣ ਤੋਂ 15 ਦਿਨ ਬਾਅਦ। ਪਸ਼ੂਪਨ ਅਤੇ ਖੇਤ ਵਿੱਚ ਪਾਲੀਆਂ ਜਾ ਰਹੀਆਂ ਮੱਛੀਆਂ ਦੇ ਨੁਕਸਾਨ ਲਈ, ਨੁਕਸਾਨ ਸਪੱਸ਼ਟ ਹੋਣ ਤੋਂ 30 ਦਿਨਾਂ ਬਾਅਦ।	ਉਸ ਪ੍ਰੋਗਰਾਮ ਸਾਲ ਤੋਂ ਬਾਅਦ ਜਿਸ ਵਿੱਚ ਨੁਕਸਾਨ ਹੋਇਆ ਸੀ, 30 ਜਨਵਰੀ



ਹੋਰ ਜਾਣਕਾਰੀ

ਇਹ ਤੱਥ ਪੱਤਰ ਸਿਰਫ ਜਾਣਕਾਰੀ ਦੇ ਉਦੇਸ਼ਾਂ ਲਈ ਹੈ; ਹੋਰ ਪਾਬੰਦੀਆਂ ਲਾਗੂ ਹੋ ਸਕਦੀਆਂ ਹਨ। ELAP ਬਾਰੇ ਵਧੇਰੇ ਜਾਣਕਾਰੀ ਲਈ fsa.usda.gov/ELAP ਤੇ ਜਾਓ ਜਾਂ ਆਪਣੇ ਸਥਾਨਕ FSA ਦਫਤਰ ਨਾਲ ਸੰਪਰਕ ਕਰੋ। ਆਪਣੇ ਸਥਾਨਕ FSA ਦਫਤਰ ਦਾ ਪਤਾ ਲਗਾਉਣ ਲਈ, farmers.gov ਤੇ ਜਾਓ।